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TERMES DE REFERENCE
Elaboration article scientifique résilience des systèmes de santé au Sahel
I. Contexte et Justification
[bookmark: _GoBack]En 2017, Action Contre la Faim a conduit deux études sur « la résilience du système de santé » et « les mécanismes de coordination pour la prévention et la réponse aux urgences sanitaires et nutritionnelles » dans neuf pays du Sahel, avec des études de cas au Mali et au Niger. Cette étude a permis d’identifier les pathologies les plus récurrentes dans les pays de la région sahélienne, les interactions entre ces pathologies et leurs effets combinés sur le système de santé, ainsi que les stratégies de réponse des systèmes de santé et de la communauté face à ces chocs. Les résultats de l’étude ont été validé au niveau pays et au niveau régional par toutes les parties prenantes. 
II. Objectif de la consultance :
[bookmark: _Toc525411729]L’objectif est de développer et de soumettre dans un journal scientifique un article qui synthétise les résultats et recommandations formulées dans les deux études conduites. 
III. Calendrier du projet
La durée totale du projet doit s’étaler sur une période estimée de trois (3) mois (Janvier 2019 à Mars 2019). Cette période inclue le développement et la soumission de l’article, la période englobant les commentaires des réviseurs du journal et la publication finale de l’article dépendra de leur promptitude à réagir après soumission de l’article. 
IV. Profil recherché
· Diplôme supérieur (minimum MASTER 2) en Santé Publique, médecin spécialiste en santé publique / activités liées au renforcement des systèmes de santé
· Expérience préalable (minimum 5 ans) en évaluation des systèmes de santé
· Expérience (minimum 5 ans) en planification et renforcement des systèmes de santé
· Expérience préalable en ONG internationale préférable, avec expérience du travail en partenariat/consortium avec OSC Nationale nécessaire. Minimum 5 ans d’expérience.
· Expérience professionnelle sur des approches à la fois urbaines, péri-urbaines et rurales.
· Partenariat avec ONG locale, développement de la société civile.
· Coordination/implication des acteurs santé locaux et régionaux.
· Capitalisation d’expérience, dissémination et plaidoyer.
· Langues exigées et niveau : français et Anglais courant (et maitrise du langage technique du secteur santé/nutrition) écrit et parlé.

V. PAIEMENT

Le consultant sera payé uniquement sur la base du montant défini et accordé dans son contrat avec Action Contre La Faim. Aucun autre frais ne sera payé au consultant outre ceux consentis sur la base de son offre. Le paiement de sa prestation sera réalisé en deux tranches : 50% à la signature du contrat / 50% après la validation de l’article scientifique, son acceptation et sa publication. Le consultant peut décider qu’on lui paye les 100% après acceptation et publication de l’article scientifique.


VI. PROPRIETE INTELLECTUELLE

La propriété de l’ensemble des documents liés à la consultation appartient exclusivement à Action Contre la Faim.

VII. SOUMISSION DE CANDIDATURE

Les candidats intéressés sont priés de présenter un dossier complet comprenant
· Un C.V. détaillé
· Une lettre de motivation
· Exemples d'article scientifique publié fait par le candidat
· Une proposition financière
· Une proposition technique y compris :
-Une proposition méthodologique
-Un planning d’exécution

La candidature portant la mention « Elaboration Article scientifique RSS/Résilience /WA_DK_00544 » doit être envoyé par e-mail à, ftoure@wa.acfspain.org et, lmbodj@wa.acfspain.org, avant le 03 JANVIER 2018 à 23h59 GMT, date limite de soumission des offres. Seuls les candidats qualifiés seront contactés. Aucun dossier ne sera restitué aux soumissionnaires. Seuls les candidats retenus seront contactés.

VIII. CRITERE D’EVALUATION DES OFFRES

Les éléments ci-dessous, séparément ou conjointement seront les critères essentiels d’évaluation des offres :
· Expérience et capacités du consultant à mener la consultance
· Qualité et pertinence de la proposition technique
· Coût de l´offre.

NB : Afin de pallier à certaines contraintes, les dépouillements et les interviews avec les soumissionnaires pourront débuter avant la date de clôture de réception des offres.
image1.png
action W Action
AGAINST CONTRE
HUNGER LAFAIM




